Betonok osszetételének tervezése

A beton osszetételének tervezése: (1m?3)

A megoldasakor figyelembe kell venni:
- az eldirt betonszilardsagot
- megfelel6 tartéssagot (kornyezeti hatasok)
- az adalékanyag mindségét
- a betonkeverés és bedolgozas médjat
- méreti- és szerkezeti adottsagokat
- az acélbetétek korrézié védelmét
- a betonszilarditas korilményeit
- a frissbeton telitettségét
- a munkahelyi adottsagtol fliggb szoérast

Betontervezési médszerek: - tervezés matematikai egyenletekkel

- tablazatos tervezési modszer
- grafikonos tervezési moédszer

Tervezési feltételek meghatarozasa

1. A cementfajta kivalasztasa

- a beton szilardsaganak biztositasa
- szulfatallosag, fagyallosag, stb.
- specialis igények kielégitése
Cél: a beton telitettségének biztositasa
Telitettséget meghatarozza:
az adalékanyag hézagtérfogata, cementpép mennyisége

2. Adalékanyag kivalasztasa

- cementtakarékos betonhoz: Mopt. l.oszt
- agyag-iszap f < 3%
Cél: minél nagyobb dmax alkalmazasa
dmax meghatarozasa:
legkisebb keresztmetszet 1/3,
vasalas kozott 90%-os athullas
Cél: minimalis cementfelhasznalas Cmin.
Cmin. meghatarozasa:
adalékanyag osztalya, dmax
szerkezet védettsége, pH biztositas
tablazati érték: > 125 kg/m3

3. Konzisztencia megvalasztasa

- vb. szerkezet alakja és vasalasa

- szallitas és a tomorités médja

- adalékszerek alkalmazasa

Cél: minél szarazabb (F1) alkalmazasa
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4. Atlagos nyomészilardsag meghatarozasa

- fck jellemzé nyomészilardsag figyelembevétele
- munkahelyi széras (¢) darabszam (t)

fom =fek +

cm =fck +txXO G
5. Ellenérzés kitéti osztaly szempontjabol

- X0 nincs korrézios kockazat
- XC4 karbonatosodas korrozié !
Cmin > 300 kg/m® fCK

tx 0o

fCI'I"I

Kiindulasi adatok meghatarozasa

Betontechnolégiai adatok:
]iﬁcm

- betonozandé: vasbeton szerkezet —
- jellemz6é nyomészilardsagi érték: C20/25

- konzisztencia: F3 képlékeny (helyszini beton)

-dmax = 16mm testsiirliség: 2630kg/m3

- nedvesség: nf = 2% f. modulus: m =5,6

- széras: 4 N/mm?2 18 cm
-n=10db. t=1,79

- cement: CEM II/A - V32,5N

- a beton jeldlése: C20/25 - 16 — F3 — XC4 (karbonatosodas)

Atlagos nyomészilardsag meghatarozasa:
fck’cube: 25 N/mm2 (15 Cm)

fcm :fck+tXG
fom =25 + 1,79 x 4 = 32 N/mm?

fem =fekcube + t x 6

fek,cube fem fc N/'mm?
25 32

Vizcement-tényez6 meqghatarozasa

~ VIC és a szilardsag osszefiiggése
~ az osszefuggés matematikai képlete
~ Bolomey-Palotas képlet



C = const. kg/m’

fem (Nlmmz)
40 4
30 _L -"
'-l'
A beton szilardsaganak
valtozasa a vizadagolas 0
fliggvényében CEM II/A-V32,5N
"] \
0102 03 04 05 06 1,0 ViIC=X
42,5
fem (Nlmmz) 32,5

40 + fom=A(1/X - B)
A Bolomey-Palotas képlet: 30 - Y -
fem = A(L/X - B) | 22] 03
20 + 17| 0,3

a beton V/C és szilardsaga
kozott 6sszefliggés

10 +—

/ T T I I I
_ABJ 1/0,6 1/0.5 1/04 1/0,3 1/0,2 1/X=C/V

Vizcement-tényezé:
fcm = A(l/X - B)
32=17(C/V-0,3) C/V=32:17+0,3=2,18
V/IC =X =0,46

Cement és vizmennyiség
F1 (foldnedves) beton vizigénye:
VF1 =0,1C + 23(11 - m)
X=0,1+23(11-m):C

Cement sziikséglet foldnedves betonhoz:
Cr1=23(11-m):(X - 0,1) = 23(11 - 5,6):(0,46 - 0,1) = 354 kg/m3

Vizsziikséglet foldnedves betonhoz:

X=VIC V=CxX
VF1 = 354 x 0,46 = 163 kg/m3
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Vizsziikséglet képlékeny (F3) betonhoz:
Vs =VF1 X h h - higitasi tényez6

konziszt. h

F1 1,0
F2 1,15
F3 1,25

VF3 =163 x 1,25 = 204 liter/m3

Cementmennyiség: C = 204 : 0,46 = 443 kg/m3

Cementmer!n’yi_Ség e’"enérze:§e Kitéti osztaly ( 'rmr‘nll.'nl.':h»m, Viz-cement tényezd,
XC4 kitéti osztaly alapjan: : ke'm’ legalibb legfeliebb
X0 nincs korrézio 2
AC-1 | 260 ! 0.65
XC-2 karbondtosodas 280 | 0.60
XC-3 . 280 | 0.55
XC-4 1 300 0.50
C = 443 kg/m3 > Cmin = 300kg/m3
Adalékanyaqg és a beton Osszetétele
Az adalékanyag mennyisége:
1m3=1000lit. =Va+Vc + Vv +L
1mS3 friss beton levegé6tartalma: L = 5 liter konziszt. L lit.
F1 10 + 20
F2 5+10
F3 0+5

Va = 1000 - 443/3,1 - 204 - 5 = 648 lit./m3
Adalék tomege: a = 648 x 2,63 = 1704 kg/m3

Adalékanyag és a viz korrekcidja:

djav=a+nf%/100x a=
1704 + 2%/100 x 1704 = 1738 kg/m3
djav - a = 34 lit. viz az adalék feliiletén

Vjav =V - (@jav - a) + Vp = Vp =0,1%
204 - 34 + 2,4 =172 lit./m3

A tervezett beton 6sszetétele (1 m3): C = 443 kg
V= 172 liter

a=1.738 kg/m3

A friss beton testsiiriisége: 2.353 kg/m3



Egy keveréshez sziikséges alkotok:

Betonkeverd: V = 500 lit. £ =115
Vkev = 0,435m3

Keverési utasitas: 1m3 1 keverés

-cement : 443 kg x 0,435=193kg 200 Kkg
- adaléka.: 1738 kg x 0,435 =756 kg 785 kg
- viz : 1721t x 0,435 = 75 it 78 lit

Betonosszetétel tervezése tablazattal

Tablazatok sorozata dmax szerint.

Figyelembe vett valtozok: - a cement fajtaja (marka)
- dmax és az adalékanyag osztalya
- a frissbeton konzisztenciaja
- a beton szilardsagi jele (osztaly)

dimax = 16 mm
Adalékanyag szemmegoszlasa

Cement | Beton| Alkotok l. oszt. Il. oszt.
F1 |F2 | F3 | F4 | F1 | F2 | F3 | F4
Cement 280 330 380 450 310 360] 430 500
C20 |Viz 135 155 185 215 150 180| 210| 245
Adalék | 1950 1950| 13830| 1690| 1870/ 1860/ 1720 1570
Cement 2500 280 330 400 270 310 380] 450
32,5 | c16 |viz 135| 155 180 210, 150 180| 205| 240
Adalék | 1950 1950] 1880| 1740| 1870 1870]1780] 1620
Cement 210] 240 270 320 240 270| 320[ 370
C12 |Viz 135 155 180 210, 150 180| 200| 235
Adalék | 1950 1950 1930| 1810 1870/ 1870 1840 1700
Cement 2400 270 300 370 270| 310 350 410
C20 |Viz 135 155 180 210/ 150 180 200/ 240
Adalék | 1950 1950 1910| 1770, 1870 1870| 1810/ 1660
Cement 210, 230 260 320 230 265 300 340
42,5 | c16 |Viz 135 155/ 180 210/ 150/ 180f 200| 235
Adalék | 1950 1950| 1940/ 1810 1870 1870 1860| 1730
Cement 190| 210 230 270| 205 230 260/ 300
C12 |Viz 135 155 180 210/ 150 180 200/ 235
Adalék | 1950 1950| 1950/ 1860 1870 1870| 1870| 1760

dmax =32 mm

Cement 230, 260 320 360 270 300[ 370] 430
32,5 | ¢16 |viz 120 140/ 170 190 140 165 195 225

Adalék 2 000] 2000/ 1920 13830] 1950 1950] 13810

1680
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Cement-megtakaritasi lehetéségek:
-16 mm, Il.o, F3, C32,5 G =4 :380kg kg

- adalékanyag osztaly (l.0) : 330 -50
- dmax novelés (32 mm) : 370 -10
- konzisztencia (F1) : 270 - 110
- cementmarka novelés (42,5) : 300 - 80
- szoras csokkentés (O = 2) : 320 - 60
- .o, 32 mm, F1 egyiitt : 230 - 150
- széras novekedés (O = 6) 1430 + 50
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A beton levegétartalma: C és D - kisérleti allandok (Id. A; B)

- hidnyos tomoritettségbol
- péphiany (telitettlenség) miatt
- a viz elparolgasabal

. - a beton levegdtartalmatél
fliggd tényezd

Ujhelyi-féle betontervezési moédszer
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